

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гринёва Ивана Александровича на тему «Интраоперационная лучевая терапия у больных раком молочной железы после неоадьювантного лекарственного лечения», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 – онкология.

Неуклонный рост заболеваемости женщин раком молочной железы, его распространенность в мире и положение в структуре онкологической заболеваемости в России, заставляет медицинское сообщество искать новые подходы к лечению данной патологии, что делает работу Гринёва И.А. чрезвычайно актуальной.

При I – II стадиях рака молочной железы лечение, как правило, начинается с хирургического этапа. Современной тенденцией является увеличение числа органосохраняющих операций. Известно, что подавляющее число местных рецидивов после данных вмешательств возникают в области ложа первичной опухоли. Во многих странах мира подведение дополнительной дозы облучения у пациентов высокого риска локального рецидива позволяет решить эту проблему. Однако в основном используется внешнее облучение или интерстициальная брахитерапия.

В данной научно – исследовательской работе изучается применение интраоперационной лучевой терапии у больных РМЖ после неоадьювантного лекарственного лечения. Комбинации этих двух терапевтических подходов в мировой литературе удалено недостаточно внимания. Работа, несомненно, отличается научной новизной, имеет большое теоретическое и практическое значение. Автором доказана безопасность применения интраоперационной лучевой терапии после дооперационного лекарственного лечения. Предложен алгоритм комплексного лечения РМЖ клинической стадии T2N0M0, которым на момент постановки диагноза невозможно выполнение органосохраняющих операций.

Автором в ходе работы проанализирован большой объем клинического материала, использованы адекватные методы анализа, что обеспечило достоверность исследования и позволило получить обоснованные результаты и выводы.

По материалам диссертации опубликовано 6 печатных работ, 3 из них – в журналах, рекомендуемых ВАК РФ.

Практическая значимость данной работы несомненна в виду появления возможности внедрить мультимодальный подход, включающий последовательное применение биопсии сигнальных лимфатических узлов, неоадьювантного лекарственного лечения и органосохраняющих операций с интраоперационной лучевой терапией.

Таким образом, на основании изучения автореферата можно заключить, что диссертационная работа Гринёва И.А. на тему «Интраоперационная лучевая терапия у больных раком молочной железы после неоадьювантного лекарственного лечения», представляет собой актуальное, законченное, самостоятельное исследование, выполненное на высоком научно-методическом уровне и соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней» (утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24 сентября 2013 г., изложенного в новой редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 21.04.2016 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а ее автор – Гринёв Иван Александрович, заслуживает присуждения ученой степени по специальности 14.01.12 - онкология.

Главный врач Федерального государственного бюджетного учреждения здравоохранения Санкт-Петербургской клинической больницы Российской академии наук, кандидат медицинских наук

Чагунава О.Л.

Дата:



Почтовый адрес: 194017, Санкт-Петербург, пр. Тореза, 72

Телефон: 553-34-60

E.mail: chagunavaol@mail.ru

Подпись к.м.н. О.Л. Чагунава

заверяю «20» сентября 2017г.

*секретарь и. врача Чагунава К. З.
СКР*